

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.6.27 星期二 农历癸卯年五月初十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7583期 今日4版



连续八年获评省优秀 温岭厚植小微成长沃土



本报讯（记者赵碧莹 通讯员蔡洁）近日，省小微企业三年成长计划工作领导小组公布2022年度工作检查情况，温岭再次被评为“小微企业三年成长计划 工作优秀县（市、区）。自2015年小微企业三年成长计划启动以来，温岭已连续八年获评优秀，系全省唯一。

量大面广的小微企业可以说是民营经济里最活跃的细胞，温岭超16万户的市场主体里，小微企业就有4.6万家，占企业总数的92.7%。今年以来，全市新增小微企业2834家，其中新增八大产业小微企业833家，数量均居台州首位。

但小微企业的成长要翻越重重大山，科技创新难、融资渠道窄、销售压力大都制约着小微企业发展。

杨平霞是浙江锦超特种装备有限公司的负责人，自2014年公司成立以来，就一直专注于高速便携式应急抢险泵系列产品研发、生产及销售。

现在市场上应急抢险泵需求量大，对产品抗汽蚀性能、重量和尺寸等的要求也越来越高，但是我们企业缺少能突破技术瓶颈的人才，没法对产品进行迭代升级，形成更强的竞争力。杨平霞眼看着企业在同质化竞争中利润越来越薄。

直到去年5月，杨平霞得知国家水泵质检中心的质量帮扶团队里有多名深耕水泵领域的专家，于是找到了国家水泵质检中心。

小微企业缺什么，我们就赋什么。国家水泵质检中心联合江苏大学流体机械温岭研究院，不仅为锦超开发了700方高能量密度应急抢险泵，而且花了一七个月时间，为其设计研发了一种全新的高能量密度、高转速、轻小型的迭代产品。目前，该产品已完成流体模拟工作，投入生

产。目前，国家水泵质检中心已整合各类专家、工程师、高层次人才等30多人，先后开展了21个共性技术难题的攻关，为企业解决40多个实际个性需求问题，实现产值转化近3亿元。

除了技术端，在服务端，近年来，我市持续深化商事登记改革，做优一件事集成服务，推出跨部门市场经营主体歇业一件事改革，落地全省首家准入准营一件事。

一件事改革，不仅为企业提供便捷服务，还为企业开办加速赋能，分段式监测、管理企业开办各环节办理时限，实现企业开办全环节平均2小时办结，企业开办首套印章、税控设备及首年服务费、材料寄递等费用全免，去年累计为全市企业减少成本220余万元。

值得一提的是，就在不久前，我市还在全省率先出台了《温岭市支持个体工商户转型升级为企业实施细则》，推出建立动态培育库、优化审批服务、实施税

费优惠、加强政策扶持、推进金融扶持等一系列转企服务举措，创新了一个转企的直接变更登记，简化了办理流程、提高了审批效率，有利于打造知名商号、百年老店，保持主体的延续性。

与此同时，我市还打造了信用评价+融资贷款+N的金融服务新模式，盘活企业信用价值，深化政银合作。我们创新推出先锋贷，将党建元素引入市场主体信用评价体系，根据党建评级结果，为小微企业提供贷款授信，整体单列综合授信达50亿元。目前，先锋贷已为486家党建工作优秀的小微企业放贷31.59亿元，为其节约融资成本3000多万元。市市场监管局相关负责人说，我们还依托浙江小微增信服务平台、台州数智金融系统等平台，整合部门间企业信用信息，形成小微企业信用评价白名单，引导银行机构充分应用白名单，主动靠前服务。去年，新增小微企业和个体工商户信用融资贷款30多亿元。

聚焦新赛道 培育新优势

泽国打出产业升级组合拳



本报讯（记者赵碧莹）投资上亿元的高端航天刀具制造项目已完成部分产线安装调试，进入生产阶段，投产后预计年产值可达1亿元以上；投资5亿元的智能传信用芯片及器件生产项目已完成厂房装修，预计6月份实现第一条产线的通线调试，投产后预计5年内可实现销售总额30亿元。

整合资源，聚力赋能，近年来，泽国镇大力开展传统产业优化升级攻坚行动，着力在要素保障、双招双引、企业培育上下功夫，加快实现新旧动能转换，助推工业产业转型升级。

作为温岭的工业强镇，泽国镇共有规上企业226家，培育国家级高新技术企业82家、国家级专精特新“小巨人”6家，去年规上工业总产值突破150亿元。

但是面对风云变幻、日趋激烈的市场竞争，泽国的传统产业面临巨大挑战。

泽国镇党委、政府也清楚地意识到了这一点。与传统产业相比，芯片、航空航天、新能源、机器人等新兴产业才是国家培育发展新动能、赢得未来竞争新优势的关键领域，是引领未来发展的新支柱、新赛道。泽国

镇相关负责人说。为此，泽国镇聚焦双招双引，在智能控制器和新型元器件等领域，围绕智能装备、芯片和智能控制等不断发力，着力推动恒资工业机器人、机床数控系统、莱达传感、航空发动机精密部件、高端航天智能刀具、北平机床研发中心等12个优质项目落户泽国。今年，我镇将重点推进亿元上招商引资项目10个，计划总投资约17亿元。其中，已落地项目6个，5亿元以上1个，争取今年实现开工或投产；在谈项目4个，争取年内落地。这位负责人说。

在这一过程中，泽国镇不断优化政策、完善基础配套、搭建服务平台，培育营商环境新优势，让各类市场主体在这片沃土上茁壮成长。

在要素保障上，泽国镇以实施新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动为契机，大力推进“拆治规”工作，通过零地技改、平台收购、联合改造等不同的低效用地整治方式，实现企业土地利用率、容积率的大幅提升，拓宽全镇工业发展空间。

目前，泽国“拆治规”区块数为32个，涉及千余亩约百家工业企业。去年已完成21个区块的拆除工作及5宗边角地出让，实现16个区块开工，累计拆除厂房607亩、建筑面积120万平方米，盘活低效工业用地800多亩。（下转第三版）

八比八赛

保工期



6月25日，大溪镇沈岙村，建设者在架设甬台温高速至沿海高速温岭联络线桥梁。

今年5月以来，温岭联络线工程建设开展比质量、比安全、比进度、比创新等“八比八赛”立功劳动竞赛，全线建设者以时不我待的劲头与激情，掀起“比、学、赶、超”建设高潮，确保项目年内如期建成通车。通讯员 刘振清摄

啃下征迁 硬骨头

边路网建设打开了关键通道。

川安路建设工程（横峰段）总投资约1.1亿元，道路南起宅前路、北至石刺头河，全长1050米，宽36米，全线采用沥青路面，为城市次干路，于2022年4月20日开工。目前，已完成污水、雨水管道安装60%，路基建设80%，两座桥梁建设75%。

然而，因宅前路口政策处理问题，工程于今年5月全线停工。横峰街道和温岭新城经

项目复工 加速跑

济开发区高度重视该项目的推进和建设，抽调精干力量，组建工作专班攻坚克难。行动中，工作专班践行“一线工作法”，实行攻坚进度“一天一汇报”工作制度，充分发扬“四千精神”，及时有效化解征迁过程中的矛盾隐患，全力推进项目征迁，经过反复深入走访、解读政策，逐步打消了征迁群众的顾虑。当天下午，工程涉及的需拆迁房屋全部拆除完毕，项目全面复工并加速推进。

该道路为温岭新城经济开发区核心路网“五纵”中新城大道的南延段，与温岭主城区相接，同时也是横峰全域改造的重要组成部分，承担着温岭市区内部重要的交通功能。道路建成后，将有助于进一步完善和优化新城路网结构，加强高铁新城与温岭主城区的沟通与连接，满足旅客出行需求，有效缓解区域交通压力，丰满城市形象，提升城市综合承载能力和品位。

拧紧用气 安全阀

多部门联合开展燃气安全专项检查

共建平安温岭

本报讯（记者朱丹君 通讯员陈泓颖）厨房间油气不能混合使用，属重大安全隐患。禁火标志要张贴上去。灭火器失效了，要重新更换。燃气泄漏报警器不够，要在厨房间再安装一个。

6月25日上午，市住建局联合市综合行政执法局，到滨海、新河等镇（街道）开展燃气领域安全检查。

检查组一行采取“不打招呼、不发通知、直奔现场”的检查方式，对沿街门店、餐饮场所等重点领域开展督查，围绕油气混用现象、连接软管、钢瓶使用年限、燃气泄漏报警装置安装等方面进行细致检查。对发现的安全隐患，工作人员当场开具隐患告知单，督促用户及时进行整改。

灶具不使用了，一定要记得把钢瓶三角阀门关闭。在检查时，工作人员还向用气单位宣传讲解了燃气安全使用常识和注意事项，要求用气单位提高燃气安全防范意识，落实好安全用气主体责任，深刻吸取6·21宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故教训，做好燃气使用自检自查工作。

作，发现问题及时报修，确保用气安全。

6月22日至6月25日，全市共出动852人次，对餐饮场所、群租房、企业食堂等3786家人员密集用气场所开展燃气使用安全专项检查，发现隐患240处，要求停业整改3家，当场处置不合格灶具、配件87件。

市住建局相关负责人表示，今年上半年，全市开展燃气安全大排查、大整治行动，成效较为明显。下阶段，我市将继续对全市燃气经营企业和使用单位开展全覆盖安全检查，重点聚焦餐饮场所、商场、医院、出租私房、企业食堂等人员密集用气场所，坚决遏制燃气安全事故的发生，确保人民群众生命财产安全。

链接

燃气安全无小事。管道燃气公司专家提醒广大市民，使用完燃气后，及时关闭气瓶阀门、管道与软管连接阀门和灶具开关。不要使用不合格的燃气灶具及配件，务必选用带熄火保护功能的灶具。另外，当发现燃气泄漏的时候，要记得关阀门、开门窗、退到安全地带，再拨打燃气公司电话或119求助。

迎亚运 讲文明 树新风



市融媒体中心 宣